

# GORICA

(Zjutranje izdanje.)

Izhaja vsa torka in sobota ob 11. uri predpoldne za mesto ter ob 3. uri pop. za deželo. Ako pada na ta dneva praznik izide dan prej ob 6. zvečer. Stane po pošti prejemati ali v Gorici na dom pošiljan celoletno 8 K, polletno 4 K in četrtletno 2 K. Prodaja se v Gorici v tobakarni Schwarz v Šolskih ulicah, Jellersitz v Nunskih ulicah in Leban na Verdijevev tekališču po 8 vin.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v „Narodni tiskarni“, ulica Vetturini h. št. 9.  
Dopise je nasloviti na uredništvo, oglase in naročnino pa na upravnništvo „Gorice“. Oglasi se računijo po pelitvrstah in sicer ako se tiskajo 1-krat po 12 vin., 2-krat po 10 vin., 3-krat po 8 vin. Ako se večkrat tiskajo, računijo se po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik Josip Marušič.

Tiska „Narodna tiskarna“ (odgov. J. Marušič).

## Sestanek deželno-odborskih zastopnikov na Dunaju z ozirom na našo deželo.

II.

Iz stenografičnega zapisnika o tem sestanku, katerega smo dobili te dni v roke in iz katerega smo posneli vsebino v prvem članku navedenih govorov in nazorov, je tudi razvidno, kake posledice bi imel Fux-ov predlog za posamezne kronovine. Ako bi se odstopil deželam realni davek, bi pridobile dežele okroglih 133 milijonov kron; ker bi pa prepustile dežele približno 60 milijonov kron vladi na nakladah različnih posrednih davščin, bi bile skupno na boljšem za okroglih 73 milijonov kron.

Največji del dobička pripadal bi Nižje-Avstrijski, namreč 31 milijonov, dočim bi dobila Češka 14 milijonov, Galicija 8 milijonov, Moravska 6 milijonov kron itd. Naravno in razumljivo je, da bi morala vlada iskati pokritja za izpadlih 73 milijonov kron, in ako bi hoteli preračunati in dognati, bi li bil ta način povečanja dohodkov posameznim kronovinam v korist ali škodo, poznati bi morali vladno namero, kako misli nadomestiti oni primanjkljaj. Ako bi se razdelil novi davek enakomerno na vse dežele, potem bi imela bogata nižje avstrijska dežela smetano, a druge dežele večja bremena in posneto mleko. Dokler pa ni znana ta vladna namera, ni mogoče soditi, ali bi bil Fux-ov predlog revnim deželam v korist, ali pa le — danajski dar.

Toda neoziraje se na to, moramo se prav odločno izreči za našo deželo proti predlogu moravskega odbornika Fux-a, in to in sledečih razlogov:

Naša dežela plačuje 856.000 kron realnega davka; a odstopila bi državi na osebni dohodarini 37.000 K, na žganih 62.000 K, na pivu 46.000 K in na užitnini vina, mošta in mesa 480.000 K, torej skupaj 625.000 K. Navidezno bi dežela torej pridobila 231.000 K. A pomisliti je, da donos 400.000 K od zemljarine je pri nas večinoma le na papirju, kajti redko katera dežela je tako močno podvržena vremenskim neizodam, nego naša, po izrednih klimatičnih odnošajih

znana provinca. Tu imamo leto za letom točo ali močo, sušo ali peronosporo, trtno uš in druge neizode, radi katerih se morajo vsako leto davki odpisavati. Drugod tudi uničujejo te ujme poljske pridelke, a te so bolj sporadične in ne tako konstantne nego pri nas. Suša, toča, peronospora, filoksera so v severnih deželah redke prikazni, pri nas pa vedno na dnevnem redu. Tam so povodnji največje zlo, a te se prikazujejo redkokrat; pri nas so tudi te skoro navadni gostje, posebno v Furlaniji. To ima pa za posledico, da so pri nas dohodki od zemljarine vedno pod normalnim izkazom teh davkov; drugod pa le izjemoma. — Osebito je treba pa tu še naglašati, da je odmerjena zemljarina pri nas po tako visokem merilu, da jo ni mogoče za prihodnost vzdrževati; v kratkem se mora preustrojiti v naši državi tudi ta davščina na pravični predlogi; a potem je nedvojbeno, da mora pasti pri nas zemljarina skoro na polovico sedanje visokosti. Neštetokrat smo dokazali v našem listu, da se v tem oziru godi naši ubožni deželici relativno velika krivica, katero bode morala država enkrat odstraniti; a potem se zelo zniža pri nas ta dohodek. Opomniti je še, da je tudi naša hišarina največja v Evropi, in ni tajiti, da se bode morala tudi ta znižati. In naj se to zgodi šele tedaj, ko bi bila odkazana deželam v pokritje njihovih potrebščin? Naj se na ta način sanirajo finance naših avtonomnih zastopov?!

A pri tem nastane še vprašanje: Kdo naj pobira davke, — dežela ali vlada? Kdo naj skrbi za razvidnost katastra itd.? Ako bi se vsi ti posli navalili na ramena dežele, bi izgubil takoj izračunan prebitek 231.000 K iz deželnega proračuna.

Nadalje bi bilo rešiti vprašanje: Kako naj krijejo pa naši okrajni šolski sveti, cestni odbori in občine svoje potrebščine? Ako imajo pobirati okrajni šolski sveti še vedno 70 do 100% doklade za šolske potrebščine, cestni odbori po 25 do 40% za ceste, in občine povprek po 80 do 150% za občinske posle in potrebe, potem je za nas bolje, da ostanemo pri starem. S tem predlogom bi nam ne bilo pomagano.

A s tem nismo še pri kraju, imamo še tehtnih razlogov, ki govore jasno proti Fux-ovemu predlogu.

Prezirajmo osebno dohodarino in odškodnino za opojne pijače, kjer nas je nečuvana okolščina obrila za letnih 130.000 K, oglejmo si le naklade na pivo in doklade na užitnino vina in mesa.

Donos od piva je vsekako prenikzo preračunan, neoziraje se na vedno množiči se konsum, kar bode mo letos, ko pobira dežela to davščino v lastni režiji, nedvojbeno dokazali. Sicer pa se ne sme nikako opustiti namera, zahtevati od vlade zadevno naklado po 3-40 K od hektolitra, kakoršno ima Istra in je za našo deželo povsem opravičena. V tem slučaju smemo računati čisti donos od te davščine na 120.000 do 140.000 K.

Tudi užitninski prinos je prenikzo zaračunan; danes trdimo z gotovostjo, da dobi dežela pri sedanjem načinu pobiranja vsaj 100.000 K več nego prejšnja leta.

Ako jemljemo vse to v poštev, razvidimo takoj, da se nam ni ogrevati za ta način asanacije naših deželnih financ. Na ta način bi prišla dežela še v večjo zagato.

Vlada naj razbremeni deželo in občine na šolskem, cestnem in bolniškem polju, a naj jim ne utesnuje uže tako preveč omejenih virov njihovih dose-danjih dohodkov.

## Dopisi.

**Iz Nabrežine.** — Ker uredništvo lista „Delavec — Rdeči prapor“ skoraj gotovo zopet ne sprejme poslanega mu popravka, prosim, da ga blagovolite Vi objaviti v Vašem listu.

**Popravek se glasi:**

Slavnemu uredništvu „Delavec — Rdeči prapor“ v Trstu. Sklicujoč se na paragraf 19. tiskovnega zakona zahtevam, z ozirom na članek, objavljen pod zaglavjem „Nabrežinski nunec in stavkajoči klesarji“ v šte. 12. Vašega lista, da sprejmete v zakonitem roku, na istem mestu in z istimi črkami nastopni stvarni popravek:

1. Ni res, da „v zadnjem času se

je pričel tudi med delavstvo vtikati in z zakotnimi shodi je hotel združeno delavstvo razdvojiti;“ res je pa, da do sedaj jaz nisem sklical še nobega, niti javnega, niti zakotnega shoda.

2. Ni res, da „svetoval jim je, da naj se gospodarjem udajo, ker so gospodarji menda za to od boga postavljeni;“ res je pa, da sem rekel na shodu, h kojemu so me socijalni demokrati povabili, da obligatorična socijalno-demokratska organizacija, kakoršno tirjajo Kopač in tovariši, t. j. zahteva, da gospodarji ne smejo dati dela nobenemu delavcu, ako se ne vpiše v socijalno-demokratsko društvo — zahteva, radi katere so socijalno-demokratski voditelji nagnali klesarje in kamnolomce v stavko, — da ta zahteva je krivična, prvič ker nasprotuje osebni prostosti in svobodi, o kateri socijalisti vedno deklamirajo, in drugič, ker je socijalna demokracija, po besedah nje glavnega voditelja Bebela, proti državnemu redu, proti družabnemu redu in proti veri.

3. Ni res, da „ko so pa delavci izvedeli, kaj se v bližini „Cave Romane“ godi, so pustili delo in šli so si tretje-rednike ogledati;“ res je pa, da so prišli delavci iz „Cave Romane“ druge delavce zmerjat, zaničevati, jim žugat in proti njim demonstrirati.

4. Ni res, da „kar po dva in še celo trije gospodarji in kapoti so rinili zbegane pred gostilno stoječe kamnolomce, da podpišejo pogodbo;“ res je pa, da so kamnolomci prostovoljno prišli šele pogajati se za vstop v delo.

5. Ni res, da „in sedaj je pričel nunec Čargo svoje delo. Podpisal je menda kakih 40 delavcev, ki bi bili pripravljene vstopiti v krščansko društvo pod njegovo komando;“ res je pa, da je g. notar — ko se je po dve in polurnem pogajanju doseglo popolno sporazumljenje med gospodarji in delavci — podpisaval tiste delavce, ki so bili voljni sprejeti dogovorjene pogoje in iti drugi dan na delo.

6. Ni res, da „kdor je bil v ponedeljek v Nabrežini, ta si je lahko ogledal, kako je nunec za črno organizacijo agitiral;“ res je pa, da sem bil jaz od delavcev samih povabljen, naj, kot njih de-

PODLISTEK

## V znamenju mirú.

Povest. Spisal Janko Bratina.

(Dalje.)

Oskrbnik je odšel zadovoljen domov, burja je škripala gori v vejah in v snegu spodaj je ležala plemenita zverina —

Kmalu se je razneslo po selu, da ni strica Gašparja.

Nikdo ni vedel nič, kje bi bil, le toliko so vedeli, da je tu bila zopet oskrbnikova roka vmes.

Luknjičar je prišel h kovaču in mu prinesel to novico.

— Ej, veste kaj, sosed — jaz sem gotov, gotov, vam pravim, da ga je oskrbnik. O ti živalski človek ti — dokler ta ne gre od nas, ne bode imela naša vas miru, do takrat ne bode mo brez skrbi.

— Da bi ga že sam šentak pobral, jaz že ne vem, ali bo človek smel še iz hiše ali ne.

— Potrpite, sosed, potrpite. Sedaj imamo vsaj gospoda tu, ki nas bo podpiral. On je z nami in njegov svet je moder. K njemu pojdiva in potem bomo kaj ukrenili.

Odšla sta gorska možaka k gospodu Lokarju. Povedala sta kaj in kako, in gospod se je koj odpravil. Šli so iskat, in pridružili so se jim i drugi možaki.

Dve, tri ure so brodili že po gozdu in šele proti večeru dobili strica Gašparja. Volk blizu njega je bil ves raztrgan in razjeden, mrliča se zveri niso lotile.

— O, ti grešnik, ti, vskliknil je gospod Anton proti pristavi. Zver je pustila človeka, ti pa, ki si tudi človek, si slabjši kot zver.

Prinesli so ga domov vsega ledenega in trdega.

V kapelici so ga deli na dve deski in prižgali pri glavi oljnato lučko. Vsi so bili že odšli, le gospod Anton je še sedel v stari klopi in molil za dušo nesrečnikovo —

Drugi dan je bil pogreb.

Zvonček je tužno odmeval iz line, gospod Anton je s solzami molil: Requiem — — To je bil prvi pogreb tu gori, prvi je bil stric Gašpar, kojega je spremlil k večnemu počitku.

— Očenaš, kateri si v nebesih — —

In trda, zmrzla zemlja je padala na priprosto krsto.

Pogreb je bil končan, gospod Anton se je vrnil domov. Spil je malo tople juhe, ki je bila od poldan v piskru na peči in potem poiskal debelo palico v kotu sobice.

— Moram, moram iti. Dovolj je že teh krivic. Kedaj pride božji blagoslov in mir na to selo, če bo šlo tako dalje!

Franček je prišel v sobo in videl strica napravljenega za odhod. Dečko je slutil, kam je napravljen in neka slutnja mu ni dala molčati.

— Stric, danes ne hodite, danes ne, in vrgel se je stricu k nogam in ga prosil.

— Ti, nedolžnost ljuba — hm, morda pa res še ni prišla moja ura, morda je to glas Gospodov — — Kakor je Tvoja volja, Gospod — — In ni šel na pristavo.

X.

Dolgo je trajala zima.

Majnik je že gledal čez vrh, vipavska dolina je že bila čarobno zelena in belkasta od češnjevca cvetja, a gori na hribu se je komaj začel topiti sneg. Solnce je bilo vendar vsak dan toplejše in polagoma je prišla tudi Gorjanom pomlad.

Začelo je zeleneti, kos se je začel oglašati po goščavi in žerjali so se vračali z juga na sever.

Marsikaj se je spremenilo.

Strica Gašparja ni bilo več, še par drugih je stisnila zima, kakor pravi Gorjan. Veter je naredil mnogo škode. Tu pa tam je ležalo polomljeno drevo, skoro vsaka streha je bila podrtja in tudi kapelici zima ni prizanesla. Celo stransko plat je burja poškodovala in sedaj je bilo treba vse popraviti in prenoviti.

Gospod Anton je zadnje nedelje oznanil svojim ovčicam izpred oltarja, da bo treba nekaj lesa in nekaj delavcev, naj se torej trije ali štirje možaki snidejo, da se v prihodnjem tednu popravi, kar je potreba.

Tako je tudi bilo.

(Dalje prih.)

legat, zastopam njihove interese pri pogajanju z gospodarji.

7. Ni res, da „za njimi je pa capljaj s pobešimi očmi Angelj Čargo; videlo se je, da se je tega čina sam sramoval,“ res je pa, da se svojega delovanja nisem sramoval in se ga ne sramujem, temveč sem ponosem na to, da sem mogel kaj storiti v prid delavcem in pripomoči k zboljšanju njihovega zasluzka.

Nabrežina, dne 30. sušca 1905.  
Angelj Čargo,  
kurat.

## Politični pregled.

Državni zbor.

V torek zbornica ni končala debate o rajoniranju sladkorne pese. Vrše se kompromisna pogajanja, ki bodo v gotovih slučajih določila izjemo. — Poslanec Schönerer je vprašal predsednika, če mu je kaj znanega o dogovorih med Čehi in Nemci glede češkega deželne zbornice. Predsednik je odgovoril, da mu o tem ni ničesar znanega. Prihodnja seja bo šele v ponedeljek ob 3. uri popoldne z naslednjim dnevnim redom: Volitev od seka 48 članov, katerega je predlagal dr. Derschatta, nadaljevanje srednega dnevnega reda.

Iz proračunskega odseka.

Proračunski odsek je v torek dovršil razpravo o direktnih davkih in odobril proračun za l. 1905. Zemljiški davek je proračunjen na 53.600.000 kron, torej 400.000 kron manj, nego minulo leto. Hišni davek 82.126.000 kron, petodstotni davek 7.459.500, splošni pridobinski davek 35.910.000, pridobinski davek od podjetij, ki morajo polagati javne račune 51.534.000, rentni davek 8.663.300, osebna dohodarina 54.973.000 itd., skupaj 300.276.800 kron. Troški so proračunjeni na 8.470.700 kron.

Proračunski odsek je v sredo odobril proračun domobranskega ministerstva. Domobranski minister Schönhaich je zagotavljal, da bo skušala vojna uprava glede olajšave vojaške službe vedno po mogočnosti ustreči opravičenim željam in zahtevam, kar je že v dejstvu dokazala glede opustitve vojaških vaj ob času žetve. Tudi glede onih oseb, ki so bile potrjene v vojakih v inozemstvu na zastopstvih naše države, so se olajšave izdatno razširile, kajti take osebe dolžne so nastopiti vojaško službo še-le po dokončanem 24. letu.

Centralni kmetijski in gozdarski urad na Dunaju za carinsko ločitve od Ogerske.

Te dni zboroval je na Dunaju centralni kmetijski in gozdarski urad na Dunaju, ki si je izbral za poročevalca viteza Hohenbluma. Vitez Hohenblum je v svojem poročilu naglašal škodo, katero ima kmetijstvo in gozdarstvo to stranske državne polovice od carinske zveze z Ogersko ter predlagal na koncu svojega poročila resolucijo, s katero se nalaga društvenemu predsedništvu, naj do prihodnjega običnega zbora izdelata spomenico do vlade in do parlamenta, v kateri bodo dokazana škodljivost carinske zveze med Avstrijo in Ogersko za avstrijsko kmetijstvo in gozdarstvo. Ko bo obični zbor to spomenico pretresel in potrdil, pošlje naj se ista vladi in parlamentu.

Ogerska kriza.

Ogerska kriza še vedno ni rešena in se niti danes še ne ve, kako bo ista rešena. V četrtek zjutraj je prispel v Budimpešto vojni minister Pittreich, spremljan od vojaških dostojanstvenikov. Dospel je v Budimpešto tudi načelnik vojne mornarice grof Montecuccoli. Vojni minister Pittreich je bil vsprejet od cesarja v posebni avdienci. Potem se je podal k finančnemu ministru Lukacsu, kjer se je vršila konferenca, ki je trajala skoro dve uri. Konference so se udeležili ministrski predsednik grof Tisza, poveljnik mornarice grof Montecuccoli, sekcijni načelnik GM. Kroat, vojaški nadintendant Dobrucki in trije dostojanstveniki vojne mornarice. Ne ve se zagotovo, da li je bivanje vojaških dostojanstvenikov v Budimpešti v kaki zvezi z rešitvijo krize. Vendar so nekateri, ki trde, da je ravno poklicanje vojaških dostojanstvenikov v Budimpešto znamenje, da se bliža kriza k svoji rešitvi. Pravijo namreč celo, da je cesar v jezikovnem pogledu glede armade Madjarom dovolil nekaj koncesij. Te koncesije pa ne bi obstajale v tem, da bi Madjari vdobili za svoje polke madjarski poveljni jezik, marveč vpeljal bi se madjarski jezik kot notranji službeni jezik ne le pri čisto madjarskih polkih, kakor je bilo do sedaj navada, ampak pri vseh polkih, ki se dopolnjujejo na Ogerskem in v katerih se nahajajo tudi po večini Slovaki, Rumunci in Nemci, v kojih polkih je bil do sedaj notranji službeni jezik nemški.

Drugi trde, da dobe Madjari celo svoj poseben arsenal za vojno mornarico. Vse to so seveda le ugibanja, o katerih se ne ve, koliko resnice stoji za njimi.

Ločitev cerkve od države na Francoskem.

Francoska zbornica je 27. m. m. nadaljevala razpravo zakonskega načrta o ločitvi cerkve od države. Poslanec Benoist je rekel, da bo ločitev povzročila izgnanje mnogih katoličanov s Francoskega. Govornik želi, da bi ostal konkordat. Grof Boni de Castellane je rekel, da zakonski načrt o ločitvi cerkve od države namerava, da bi država uničila cerkev. Poslanec Gtousseau je rekel, da ne veruje na svobodomiselnost takozvanih svobodomiselncev. Ločitev je osebno nevarna tudi v socialnem življenju.

Novo italijansko ministerstvo.

Novo italijansko ministerstvo je sestavljeno nastopno: Fortis predsedništvo in notranje stvari, Tittoni zunanje stvari, Finocchiaro Aprile pravosodstvo, Majorana finance, Carcano državni zaklad, general Pedotti vojno, Mirabello mornarica, Leonardo Bianchi uk, C. Ferrari javna dela, Rava poljedelstvo, Morelli Gualtierotti pošta in brzojav. Novi ministri so že prisegli.

Italijanske utrdbe na avstrijski meji.

Iz Rima se poroča, da predloži italijansko vojno ministerstvo koj po velikonočnih praznikih parlamentu zakonski načrt o vojnih kreditih, ki se imajo uporabiti za italijanske utrdbe ob italijansko-avstrijski meji.

Bolgarija — kraljestvo.

Beligradjakemu „Trgovinskemu Glasniku“ so sporočili iz Londona, da so že dovršene razprave, oziroma razgovori, glasom katerih bi se imela Bolgarija povzdigniti v neodvisno kraljestvo. Isto vest javljajo tudi iz Sofije.

Dogodki v Rusiji.

Med kmeti v Oasenu je opažati gibanje proti nemškimi naseljencem. Kmetje žugajo, da bodo vzeli Nemcem vse ozemlje, ako je isti dobrovoljno ne odstopijo. V noči od srede na četrtek je prišel v kraj oddelek kozakov. Tudi oblastnije so se podale tjakaj.

Balkan.

Kakor poroča „Wiener Allgemeine Zeitung“, in sicer kakor pravi ona, iz dobro podučenega vira, se bodo reforme glede Macedonije razširile in se bode od Turčije več zahtevalo, nego je bilo določeno v Mürzstegu. Izvršitev takih obširnejših reform pa pride pod nadzorstvo vseh evropskih velesil. Ako bi ne hotela Turčija teh reform izvršiti in bi delala njihovi izvršitvi take ovire, kakor jih dela sedaj, potem bi velesile poiskale sredstvo, ki bi primorale Turčijo izvršiti določene reforme.

Vojne priprave na Turškem.

Iz Soluna pišejo: Sultan je ravnokar izdal ukaz, po katerem oblasti v celi turški državi ne smejo izdajati nobenih potnih pisem osebam, ki so sposobne za vojake. Ukaz je vznemiril celo državo in je povzročil različna mnenja. Olicijelni krogi pa trde, da se Turčija v resnici pripravlja za svoj zbok macedonskega vprašanja, ako bi namreč katera država poizkušala kratiti pravice, ki jih Turčija ima do Macedonije. V sled omenjenega sultanovega ukaza so že turški uradi obvestili društvo vzhodnih železnic in društvo črte Solun-Monastir, naj bo uprava železnic pripravljena v prvi potrebi dati vladi na razpolago gotovo število vlakov za vožnjo moštva, živine in vojnih potrebščin.

Lakota na Španskem.

Tisoče in tisoče ljudi umira v Andaluziji za lokoto. Slana je uničila malone popolnoma vinograde, Ker manjka krme, je poginilo več tisoč govedi. V Lebrajih so kmetje zažgali neko veleposestvo, ker niso dobili moke. Prebivalci neke vasi, kakih dva tisoč oseb, beračijo. V San Roco je nad tisoč oseb prosilo dela in kruha, ki jim ga župan ni mogel dati.

## Rusko-japonska vojska.

Linevič je že pred enim tednom zavzel jako močno pozicijo. Ruska vojska je dobila mnogo pojačenj v vojakah in potrebščinah.

Po zanesljivi informaciji lista „Ruskoje Slovo“ odpluje v aprilu četrta eskadra, katera se sedaj energično oborožuje in ki bo mnogo močnejša, nego se je v početku nameravalo.

Zastopnik „Associated Press“ v Petrogradu je brzojavil, da mu je možno poročati, da je že storjen prvi korak za sklepanje miru. Rusija je baje indirektno Japonski priobčila nekatere negativne pogoje, na temelju katerih je možno skleniti mir, namreč to, da Rusija ne

odstopi nikakega ozemlja in da ne plača vojne odškodnine. Rusija je prepustila, da Japonska odloči, se li zamorejo na tej podlagi pričeti mirovna pogajanja. Japonska ni še odgovorila.

General Harkevič je v sredo brzojavil generalnemu štabu v Petrograd: Pri armadi se ni ničesar spremenilo. Dne 26. t. m. so ruski lovci pri Hunčulinu imeli boj z eno stotnijo sovražne pehote in enim eskadronom konjenišva. Vrhovni poveljnik je pregledal čete druge armade ter je našel, da je njih vedenje izvrstno.

Pariška izdaja „New York Herald“ je prejela od svojega vojnega dopisnika pri ruski armadi, Maksa Calaha, ki je bil od Japoncev vjet, brzojavko iz Sidznoka. V tej brzojavki poroča, da je dne 11. m. m. pri Tielinu s 5000 Rusov vred prišel v japonsko vjetništvo. Ruske čete so tedaj stale, pravi dalje poročilo, v odprti dolini, kjer so bile od vseh strani obklopljene ter izpostavljene hudemu ognju šrapnelov. Po znatnih izgubah ni jim preostalo družega, nego da so se udale.

„Reuterjev biro“ javlja iz Darbuna: Angleški parnik „Dart“ poroča iz Ragma, da je dne 19. t. m. videl 250 milj severo-vzhodno od Madagaskarja 30 vojnih ladij in 14 parnikov za premog. Brodovje je plulo v severni smeri. Sodi se, da je bila to balniška eskadra.

Japonofilski listi hočejo po vsi sili vedeti, da se bližamo miru. Najbrže si tega želijo. Neki londonski list je v četrtek pisal, da prevzame posredovanje med Rusijo in Japonsko predsednik Zjedinenih držav, Roosevelt. Ruska brzojavna agentura pa pravi, da v Petrogradu o vsem tem ničesar ne vedo.

Z bojišča ni zadnji čas nič novega.

## Domače in razne novice.

Odlikovanje. — C. kr. namestnik v Trstu, knez Hohenlohe, podelil je častno zlato kolajno za 40 letno zvesto službovanje, ustanovljeno s ces. odl. z dne 18. avgusta 1898 gg. nadičiteljem Tomažu Jugu v Solkanu, Ambrožu Ponižu v Ribembergu in Ivanu Benkotu v Sovodnjah.

Imenovanja. — Za namestništvena konceptista sta imenovana konceptna praktikanta gg. Viljem Treo v Sežani in Henrik Deutschmann v Tolminu.

Smrtna kosa. — Družino veleposestnika, gostilničarja, mesarja in bivšega župana g. Antona Mozetiča v Solkanu, zadel je v četrtek popoldne hud udarec. Umrla je namreč omenjenega dne v najlepši dobi svojega življenja po dolgi in mučni bolezni, previdena s sv. zakramenti soproga g. Mozetiča, gospa Katarina Mozetič roj. Černe, ki mu je zapustila 8 še nedoraslih otrok. Pokojnica bila je na glasu pridne gospodinje, skrbne matere in sploh uzorne žene. Pogreb se je vršil danes ob 9. uri popoldne. Žalnočiči družini izrekamo na tem mestu naše iskreno sožalje, blagi pokojnici pa svetila večna luč.

Za „Šolski Dom“ so plačali predsedništvu: Štefa Kinderčev v Gorici 10 K; omizje na Lezinah zložilo 3 K 20 v; omizje pri Treh kronah v Gorici zbralo 7 K.

Srčna hvala!

Društvo „Sloga“ je imelo svoj redni obični zbor v četrtek 30. marca, na katerem je bil izvoljen naslednji društveni odbor: predsednik dr. Anton Gregorič, državni in deželni poslanec; odborniki: dr. Anton Breclj, zdravnik v Gorici; dr. Josip Dermastia, odvetniški koncipijent v Gorici; Blazij Grča, župnik in deželni poslanec; Anton Klančič, veleposestnik in deželni poslanec; dr. Fran Pavletič, posestnik in odvetnik v Gorici; dr. Andrej Pavlica, stolni vikar; dr. Aleksij Rojč, posestnik in zdravnik v Gorici; Ferdinand Štligoj, veleposestnik in denarničar „Centr. pos.“ v Gorici; Josip Vidmar, posestnik, trgovec in župan v Lokavcu; — namestniki: Janez Dermastia, vikar v Plaveh; Lovro Juvančič, župnik v Dornbergu; Josip Klanjšček, posestnik in župan v Št. Ferjanu; Josip Mašera, vikar in posestnik v Št. Mavru; Anton Zucchiati, veleposestnik in župan v Medani. — Navedena imena nam dajejo poročstvo, da društvo se pomladi ter da bo delovalo v katoliškem in narodnem dnuh. — Bog daj srečo!

Dramatični večer naše ugledne ženske podružnice sv. Cirila in Metode nam obeta za nedeljo dne 9. t. m. zopet izborni užitek. Dve glediščni igri — prva v treh dejanjih — proizvedeni od naših

priljubljenih diletantov na krasnem novem odru „Trgovskega Doma“ že sami na sebi jamčita za obilno udeležbo; a opremljeni bodeta še obilno z lepimi glasbenimi točkami; in namen priredbe, pridobiti donesek v pokritje velikih potreb naših šolskih društev, pač nalaga vsakemu rodoljubu dolžnost, udeležiti se tega večera, pripomoči k gmotnemu uspehu, pa tudi k moralnemu, ki leži v tem, da pokažemo svetu z obilno udeležbo svojo solidarnost in vstranost v borbi za naš narodni obstanek.

Goriška ženska podružnica sv. Cirila in Metode priredi dne 9. t. m. v „Trgovskem Domu“ dramatičen večer, pri katerem bo sviral ob začetku in odmorih vojaških orkester c. kr. pešpolka št. 47. Vspored: 1. „V Ljubljano jo dajmo“. Izvirna veseloigra v treh dejanjih. Spisal Josip Ogrinec; 2. Volarič: „Biseri“, samospev za sopran s spremljevanjem vojaškega orkestra; besede S. Gregorič; 3. „Dva gospoda in en sluga“, burka s peljem v enem dejanju. Po Goldoniju poslovenil Dav. Hostnik. Vojaški orkester bo proizvajal te-le skladbe: 1. Tittl: „Planinske rože“, ouvertura; 2. Dvořak: „Slovan-ki ples“ št. 8; 3. Lehar: „To je priprost račun“, pesem iz operete „Božanstveni soprog“; 4. Smetana: Fantazija iz opere „Prodana nevesta“. Začetek točno ob 8 1/2 zvečer. Čisti dohodek je namenjen v korist družbe sv. Cirila in Metode in „Šolskemu Domu“. Listki za sedeže bodo na prodaj zadnja dva dneva pri čitalničnem čuvaju in na večer pri blagajni. Sedeži: I—III vrsta 2 K; IV—VI vrsta 1 K 50 v; VII—X vrsta 1 K. Na galeriji sedeži: I vrsta 2 K; II vrsta 1 K. — Stojišča na galeriji in v dvoranji 50 v. Blagosrečni darežljivosti deležencev in za držanih vabljenecv se priporoča načelstvo.

„Goriška zveza“ nam sporoča, da je že došla modra galica, žveplo pa da dojde najbrže prihodnji teden. Nekaj žvepla in modre galice je še oddati, zato opozarjamo kmetovalce, ki še tega niso storili, naj hitro naročijo, kolikor potrebujejo. Na poznejša naročila se ne bode oziralo.

„Centralna posojilnica“ v Gorici je znižala, kakor razvidno iz oglasa na tretji strani, obresti za posojila na mence od 6% na 5 1/2% in za posojila na vknjižbo od 5 1/2% na 5%. Veselimo se tega pojava prav iz srca, ker je to najlepši odgovor na bedarije, katere kvasi „Soča“ o „farovških posojilnicah“. Pridružimo se glasnemu vzklikanju „Soče“: Ljudje, ogibajte se zavodov, kjer Vas odirajo in kjer rabijo Vaš denar za razne „Velikonočne piruhe“.

Umesten odgovor. — Na shodu briskih županov in podžupanov v Šmartnem dne 12. febr. t. l., na katerem se je protestiralo proti novemu občinskemu redu, bila je vsprejeta tudi resolucija, da se skliče v Gorici splošen županski shod, na katerem naj se slovenski deželni poslanci pozovejo k skupnemu in složnemu delovanju v goriškem deželnem zboru. Ta resolucija, ki ni nič drugega nego pravo pravcato kukavičje jajce, zdi se na prvi pogled nedolžna, in večina na shodu zbranih županov smatrala jo je, kakor so nam sami povedali, iz začeta naperjeno proti onim ljudem, ki sede v deželnem zboru in ki so prvi razbili slovo med poslanci in začeli poditi svoja lastna pota. Ti župani pa so se iz „Soče“, ki je tako hlastno pograbila to resolucijo v svoje nečedne namene, kmalu prepričali, da je ta resolucija, kakor smo že prej omenili, pravo pravcato kukavičje jajce, s katerim se namerava na omenjenem županskem shodu zvaliti vso krivdo na sedanjih žalostnih razmerah, katere so povzročili v naši deželi ljudje, ki so prišli vanjo iskat čast in mast, na večino deželnozborskih poslancev, ki ni nesloge zakrivila. To je poskusil storiti dr. Treo že na županskem shodu v Sežani, hotoč zvaliti krivdo glode sprejetja novega občinskega reda na sedmorico naših poslancev, ki so glasovali proti občinskemu redu, čeravno je on s svojima „naprednima“ tovarišema glasoval za novi občinski red. Zdaj se nam poroča, da je razposlal župan občine Kozana-Šmartno omenjeno resolucijo vsem županstvom s pristavkom, naj bi starešinstva sklenila, da se tudi dotično županstvo udeleži nameravanega splošnega shoda županov, ki naj bi se obdržaval v Gorici. Nekatera starešinstva so pa koj spoznala, kam pes tace moli in so vsled tega dala na omenjeno vabilo tudi primeren odgovor. Odgovorila so namreč približno tako-le: One poslance, ki so se ločili od večine, naj se opominja na njih narodu škodljivi korak, ter naj se jih pozove, da poravnajo, kar so zagrešili. In ravno v tem smislu bi morala prav za prav odgovoriti vsa županstva.

**Pekovski pomočniki v Gorici.** — Kakor smo poročali v zadnji številki našega lista, so izročili pekovski pomočniki v Gorici pekom gospodarjem spomenico, v kateri so zahtevali, da se razdeli pekovske pomočnike v tri kategorije po 32, 28 in 24 K na teden; prostori, kjer se dela kruh, naj bodo čisti in zdravi, vsi delavci morajo imeti po en dan na teden prosto. Te dni so pa gospodarji peki vse te zahteve odbili, vsled česar so se pekovski pomočniki zopet sešli ter se posvetovali, da li bi jim kazalo pričeti s stavko že danes, kakor so v začetku nameravali, ali pa da bi se še enkrat obrnili do pekov gospodarjev ter se z njimi še nadalje pogajali. Po daljšem posvetovanju so prišli do sklepa, da izroče pekom gospodarjem še jedno spomenico, in sicer kot ultimatum, v katerem bodo navedene njih zahteve, od katerih pa ne odstopijo na noben način in bodo gotovo začeli stavkati, ako peki gospodarji tem njih zahtevam v osmih dneh ne ugođe. Toraj pekovski pomočniki hočejo stavkati ravno ob času, ko bo treba peči pince.

**Izpred sodišča.** — Kakor smo svoječasno poročali, pripalila sta v Devinu dne 6. februarja t. l. skoro ves dan skupaj pek. Jakop Podgornik in krojač Ivan Arzon. Ko sta šla proti večeru iz neke krčme, sprla sta se na cesti ter se začela pretepati. Da bi jih pomiril, prišel je k njima Ivan Legiša, ki je pa tako slabo opravil, da je bil nazadnje on sam smrtno ranjen in je že na potu proti domu izdihnil svojo dušo. Ranjena sta bila tudi njegov brat Anton Legiša in njegova mati Marija, kakor tudi pek Arzon, in vsi trije še precej nevarno. Vsled tega se je vršila v četrtek pred tukajšnjim okrožnim kot kazenskim sodiščem kazenska razprava proti Jakopu Podgorniku in Ivanu Arzonu. Državno pravdnštvo tožilo je obadva zaradi ubojstva v pretepu, posebej pa Jakopa Pogornika zaradi težke telesne poškodbe, izvršene na Ivanu Arzonu, Antonu Legiši in Mariji Legiši. Podgornik je bil obsojen na 2-letno težko ječo, poostreno s trdim ležiščem in jednim postom vsake tri mesece, Arzon pa na 1 letno ječo.

Dne 9. febr. 1905 prišlo je v krčmi Antona Kocijančiča v Neblem do prepira in tudi do pretepa, katerega se je udeležil med drugimi tudi biljanski župan Josip Šiligoj. Zaradi tega se je vršila pred korminskim okrožnim sodiščem kazenska razprava proti petim obtožencem. Obsojenih je bilo vseh pet, in sicer: Josip Šiligoj, župan in posestnik na 20 K, oziroma ako bi teh ne mogel plačati, na štiri dni zapora; Anton Mavrič na 10 K, oziroma dva zapora; Ciril Metod Simčič na 40 K, oziroma 8 dni zapora; Andrej Fikfak na 10 K, oziroma dva dni zapora; Anton Fikfak na 5 K, oziroma jeden dan zapora.

**Goriško gledališče.** — Danes zvečer se bo v tukajšnjem gledališču prvokrat pela Wagnerjeva opera „Lohengrin“.

**C. kr. poštno in brzojavno ravnateljstvo v Gorici** naznanja, da so se pri posameznih oddelkih podpisanega urada počenši s prvim aprilom t. l. uradne ure za nedelje in praznike premenile, oziroma skrajšale. In sicer so uradne ure za predstojništvo od 9. do 12. predp., za poštno blagajnico in nakaznice in hranilne vloge od 9. do 11. ure predp., predaja prip. pisem od 8. do 12. in od 3. do 4. ure, voznih pošiljatev in denarnih pisem od 8. do 12. ure predp., izdaja voznih pošiljatev in denarnih pisem od 8 do 11. ure predp. Uradne ure za brzojav in telefon ostanejo nespremenjene.

**Vojaka dolgih prstov.** — V nedeljo popoldne je pil v krčmi pri „Rusi hiši“ Miha Marega iz Št. Ferjana, ki dela na železnici v Solkanu. Njemu pridružila sta se dva vojaka, ki sta se z njim koj sprijateljila in jima je nazadnje na njuno zahtevo tudi plačal za vino. Marega je bil že takrat nekoliko „fajhten“. Še bolj „fajhten“ pa je postal, ko je prišel z vojakoma v Kožmanovo krčmo na trgu starega sv. Antona in je tam z njima popil še nekoliko vina. Vojaka, ko sta spoznala, da je Marega že dobro pijan, predlagala sta mu, naj jima izroči denar

in uro, da bi tega ne izgubil, katerega predloga pa Marega ni hotel sprejeti. Ko so prišli vsi trije iz krčme, zvalila sta se vojaka bržčas nalašč na tla ter potegnili s seboj tudi Marego. Ko so potem čez nekaj časa vsi trije vstali, sta vojaka pustila starega Marego samega ter odšla. Kmalu pa se je Marega prepričal, da mu je zmanjkala srebrna ura z verigo, na kateri je bil pripet tolar Marije Terezije, kar vse je bilo vredno kakih 30 kron in pa 7 kron v denaru. Marega je vse to naznanil policiji. Vojaka, ki sta Maregu vse to napravila, sta Severnig od 16. stotnije in Maitz od 14. stotnije tuk. pešpolka. Pri jednem izmed teh dveh so našli tudi v resnici Maregovo uro.

**Rabljen človek** je neki Karol Gorjup z Banjšic, ki je prišel te dni zahtevati potni list za inozemstvo. Ker mu ga dotični uradnik ni hotel in tudi ni mogel koj napraviti, je Gorjup začel tako razsajati in rohnati, da so ga spravili pod ključ. Med drugim je Gorjup celo rekel, da če ima tudi hlače prodati, si boče nabavil revolver, da ubije z njim kakega uradnika ali pa kakega redarja.

**Črnogorci brez dela.** — Zadnje dni prišlo je izredno veliko število delavcev Črnogorcev iskat delo pri bohinjski železnici. Skozi naše mesto šle so cele trume takih ljudi proti Tolminu. Pa kakor slišimo, premnogo Črnogorcev ni našlo zasluzka ter se vračajo praznih rok v svojo domovino. V četrtek je prišlo v Trstu na policijo nad 200 Črnogorcev, ki so prosili, naj bi se jih poslalo po odgon domov, ker nimajo denara ne za pot in tudi ne za prehranitev. Tam so jih preiskali in se prepričali, da Črnogorci res nimajo potrebnih sredstev za pot in za hrano. Zato so jih pa začasno zaprli, da jih potem po odgonu pošljejo v Črnogoro nazaj.

**Odprti lekarni.** — Jutri popoldan bodeta odprti lekarni Gliubich v Raba-tišču in Gironcoli v Gosposki ulici. Imenovani lekarni imata tudi ponočno nadzorsko službo v prihodnjem tednu, in sicer od 2. do 9. aprila.

**40-letnec učiteljevanja** je dne 15. t. m. praznoval g. Anton Benigar, nadučitelj v Tomaju na Krasu.

**Jetniškega paznika so aretirali** v Gradiški radi prestopkov disciplinarnih in drugih predpisov. Aretiranec je Andrej Čufer iz Tolmin.

**Velik slavnostni izlet** v Divačo priredi tržaška podružnica „Slovenskega planinskega društva“ povodom prevzetja krasne „Cesarjevič Rudolfove jame“ drugo nedeljo meseca maja. Jama, v kateri bodo vsa dela v kratkem dovršena, bo na dan 14. maja nad vse čarobno razsvetljena in se priredi v ta namen iz Trsta poseben vlak.

Na ta slavnostni izlet vabljeni bodo vsa slovenska društva Trsta, okolice, Istre, Goriške itd. Tudi iz Ljubljane se priredi poseben vlak za tamošnja društva in izletnike.

Z obiskom jame združena bo tudi velika ljudska slavnost na planem.

**Pomladanske orožne vaje** odpovedane so pri naslednjih vojnih oddelkih vsled ukaza vojnega ministerstva z dne 18. marca t. l. odd. 2, št. 2259, — in sicer ki bi se morale vršiti za rezerviste bosniškega polka št. 2 (Gradeč), lovskih bataljonov št. 5 (Trbiž), št. 17 (Judenburg), št. 21 (Bruck ob Muri) in št. 29 (Gradiška) od 15.—do 27. maja t. l.; dalje za nadomestne rezerviste navedenih lovskih bataljonov z istim terminom; — končno vaje dragonskega polka št. 4 in husarskega polka št. 6 — vsi določeni 3 termini: 1. maja, 15. maja in 27. maja. — Za druga krđela določene vaje ostanejo v veljavi. — Povod omenjene odpovedi vaj v ukazu ni navaden. — Tudi ni določen kak drug termin.

**Defraudacija.** — „Sole“ zatrjuje z vso pozitivnostjo, da se je pri upravi „Lloyda“ v Trstu razkrilo veliko poneverjenje. Oškodovan je penzijski fond za več kot stotisoč kron. Morda je s tem kaj v zvezi govorica, da odstopi „Lloydov“ predsednik Becher in da stopi na njegovo mesto sedanji predsednik pomorskega oblastva Ebner.

**Dve baraki sta zgoreli** v petek zvečer v Trstu stavbni družbi Demuth & Co. Okoli 150 delavcev je spalo v njih in so si komaj rešili življenje. Predno je prišla požarna bramba na pomoč, bilo je že vse uničeno in so se morali ognjegasci omejiti na to, da so preprečili, da se ni ogenj razširil tudi na bližnja poslopja. Zavarovalnina barak znaša 14.000 K. Delavcem je zgorelo do malega vse.

**Italijanska vlada** subvencionira tržaška italijanska lista „Il Piccolo“ in „Indenpendente“. Poslednji list je dobil od italijanske vlade 60.000 lir. To so res čedne razmere.

**Policaj okraden** v železniškem vozu. — Policijski stražnik Jurij Laskovič z Reke se je peljal dne 22. m. m. z železnico iz Ljubljane proti Reki. Med potjo je zaspal; to priliko sta pa uporabila v istem vozu sedeča laška delavca Francesco Latrova in Simon Ateniese, oba iz Bari (Italija), in vzela spečemu stražniku iz žepa denarnico z vsebino 20 K 60 v. Ko se stražnik v Borovnici prebudi, opazi takoj, da mu je zmanjkalo denarja. Z orožniško pomočjo je v Postojni oba osumljenca preiskal, a brez uspeha. Po dolgem iskanju se je pa našel bankovec za 20 K na sedežu, kjer sta sedelu Italijana. Ker sta oba sumljiva tatvine, sta bila oddana okrajnemu sodišču v Postojni, bankovec za 20 K je pa dobil lastnik nazaj.

**Vlom v župnišče.** — Dne 23. m. m. so do sedaj še neznanj tatovi vlomili v župnišče g. Martina Poča v Komendi in mu pokradli iz nezaklenjene pisalne mize 20 K 60 v, zlata očala in en nož.

**Slovenska šolska matica** je izdala tri lepe knjige: 1. Realno knjižico, 2. učne slike in 3. Pedagoški letopis. Vse tri knjige obdelujejo prav raznovrstno tvarino.

**Katoliška liturgika** za šolski in domači pouk je ravnokar izšla. Knjigo je spisal g. profesor Jakob Kavčič. Kot učna knjiga je pripuščena po vis. ukazu c. kr. ministerstva za bogočastje in pouk z dne 17. svečana t. l. št. 3345. Knęzskoškofjski ordinarijat lavantinski je odobril knjigo z odlokom dne 17. aprila 1904, št. 1191. Cena v platno vezani knjigi 2 K. S poštnino 2 K 20 v. Natisnila in založila tiskarna sv. Cirila in Metoda v Mariboru.

**Snęg na Sv. Višarjah.** — Na Sv. Višarjah leži še sedaj snęg nad 3 metre visoko.

**Rodbinska tragedija.** — Trgovec Maks Klug iz Vey Szerederja, ki bo-lehal na raku, se je dal te dni na prigo-varjanje svojega sina, medicince, na Dunaju operirati. Po operaciji je umrl, in sin, ki si je pripisoval krivdo na tem, se je ob mrtvaškem odru svojega očeta ustrelil. Ker soproga trgovčeva ni dobila nobenih obvestil o svojih dragih, se je peljala na Dunaj. Ko je izvedela strašno novico, je zblaznela ter je izgubila govor.

**Odpošiljatelj zavltkov** s povzertjem za Švico more od sedaj naprej, kakor v tozemskem prometu in v pro-

metu z Ogersko in zasadenim ozemljem, označiti naslovnikom povzertne pošne nakaznice mesto samega sebe, c. kr. poštno hranilnico na Dunaju, ali kak drugi javni kreditni zavod, ki ima sedež v Avstriji. Na odrezku nakaznice je dovoljeno napisati opazko, ki se nanaša na pripisanje zneska n. pr. „Naj se pripiše na konto št. . . .“ i sl.

**Šesti shod slovenskih novinarjev** se bo vršil v Voloskem-Opatiji dne 14., 15. in 16. maja t. l.

**Za lesotrzce.** — Dne 4. aprila ob 9. uri dopoldne bo v Celju v hotelu Teršek shod lesotrzčev in obenem ustanovni shod društva južnoavstrijskih in ogerskih lesotrzčev. Sedež tega društva bo v Mariboru. Interesentje se vabijo, naj pridejo že 3. aprila popoldne v Celje. Slovenskim lesotrzcem priporočamo obenem, naj pazijo, da jih ne bodo zapostavljali.

**Parnik pogreznil.** — Avstrijski parnik „Riga“ se je pri otoku Baloma pogreznil. Vse moštvo parnika se je rešilo.

**Nevarno mednarodno tatinsko društvo** so prijeli v Nici. Načeloval je družbi Tržačan Cesare Vella.

**Defraudant Bertoli.** — Policijsko sodišče v Bow-Streetu je odredilo, da se izroči bančni blagajnik Benjamin Corner ali Karol Bertoli, ki je poneveril na Reki velike svote ter ubežal.

**Uradniško konsumno društvo** v Gorici.

Vabilo  
k  
**ustanovnemu - - -  
- - občnemu zboru**  
uradniškega konsumnega društva  
ki se boče vršil  
v nedeljo 2. aprila ob 2. uri pop.  
v Dreher-jevi dvorani.

**Dnevni red:**  
1. Poročilo provizoričnega odbora;  
2. Eventualni predlogi;  
3. Volitev društvenega vodstva (4 člane upravnega odbora in 9 članov sve-tovalnega nadzorstva.

**Opomba:** Občni zbor je sklepčen, če je pričujočih le 40 članov. V slučaju prepričlega števila navzočih članov, se boče vršil pol ure pozneje drugi občni zbor, kateri boče sklepal brez ozira na število pričujočih članov. Zbora se smejo udeležiti le oni, ki predložijo pristopno izjavo podpisanemu, ali pa od-dajo isto pred zborovanjem.

V Gorici, 27. marca 1905.

Začasni odbor.

**„Centralna posojilnica“**

registrovana zadruga v Gorici, ulica Vetturini hiš. šte. 9.

Posojuje svojim članom od 1. aprila 1905 dalje:

na menico po 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%, na vknjižbo pa po 5<sup>0</sup>/<sub>0</sub>  
z 1/8% upravnega prispevka za vsacega pol leta. Obrestna mera  
za hranilne vloge ostane nespremenjena.

**Za pomladni in letni čas**  
so došle krasne novosti - -  
- - - raznovrstnega blaga.

Uzorci najnoveje izbere  
se pošiljajo na zahtevo  
brezplačno in franko.  
Postrežba strogo poš-  
štena. - Cene stalne.

**„Krojaška zadruga“**  
v Gorici, v Gosposki ulici.



**Vrstan okus kave Gossele s pridelavom**

**Vydrove žitne kave**

POSKUSITE! — Vzorak dragovoljno.  
Pošta 5 kg. pošilja 4 K. 50 h. franco.

**„DOMACI PRIJATELJ“**

Hydrove kave Gossele s pridelavom



**Dr. Reach**

v bolnišnici sv. Koka v Budapešti. Je v vseh slučajih povračujoča se telesnega zaprtja in slabotnega želodčnega živčevga delovanja s presenetljivo ugodnim uspehom uporabljal

**(oujeľepo ipnj) želodčno tinkturo**

G. Piccoli-ja, dvornega založnika Nj. Svet. in lekarja v Ljubljani.

Ena steklenica velja 20 vinarjev in se vnanja naročila z obratno pošto izvršujejo.

**Nov oddelek**

c. kr. finančne straže.

Dne 1. aprila t. l. se otvori nov oddelek c. kr. finančne straže v Solkanu hiš. št. 43, zraven pošte.

V okrožje tega oddelka spadajo občine Solkan, Grgar, Čepovan, Trnovo in Gorenja Tribuša.

Užitnina od vina in mesa kakor tudi od žganja vplačuje se pri c. kr. poštnem uradu v Solkanu.

**C. kr. finančni višji nadzornik: Sustersič.**

**Anton Kuštrin**

v Gosposki ulici št. 25, v Gorici,

prilporeča čistiti duhovščini in slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Portoriko i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfu istersko in dalmatinsko. Petrolej v zaboju. Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3, 4, 5. Več vrst riža. Mljivec prve in druge vrste, namreč od 1/2 kila in ob enega funta. Testenine iz tvornice Znidaršič & Valenčič v Il. Bistrici. Žveplenke družbe sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičevega mlina v Kranju in z Jochmann-ovega v Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

**Rojaki!**

**kupujte narodni kolek!**

**MÈD**

**zajamčeno-pristen**

seprodaja na drobno v svečarni

**J. KOPAČ**

Gorica, ulica Sv. Antona št. 7

po sledečih cenah:

Med izpihani pomladanski beli kg K 1:20  
" " jesenski " " " 1:20  
" v satju " " " " 1:—  
" cejen " " " " 1:—  
" za pitauje čebel " " " 1:20

Na debelo po znanih cenah.

**Neverjetno nizka cena**

500 kom. za samih gl. 1:85

1 krasna garani. dobrodoča ura s 36 urnim lekom in pozlačeno verižico; 1 kravatna igla z briljanti Simili; 1 v ognjupozlačen prstan z imitiranim kamnom za gospode ali dame; 1 krasna garnitura obstoječa iz zapeslnih, ovratnih in napsrskih gumbov iz gar. 3/8 zlata Double; 6 pristnih platnenih žepnih robcev; 1 eleg. žepna pisalna priprava iz niklja; 1 toaletni etu z ogledalom in finim glavnikom; 1 toaletno dobro dišeče milo; 1 fino vezan notic; 12 umetnih razglednic slavnih mož zadnjega stoletja; 72 angleških peres in še 395 raznih domačih koristnih predmetov. Vse skupaj z uro, katera je sama toliko vredna stane samo gl. 1:85. Pošilja po povzetju ali predplačilu ekspozna hiša

**H. Spingarn Krakovo št. 258.**

Pri naročbi dveh zavojev, darujem en krasen žepni nožič z dvema rezali. Pri naročbi več kot zavojev, darujem vsakemu zavoju tak nožič. — Za kar ne ugaja se denar vrne takoj.

**Jakob Miklus**

mizar in lesni trgovec

v Podgori, na voglu novega železniškega mosta (na cesti, ki pelje proti Gradiški) ter podružnica za Soškim mostom pri Pevmi

Trguje tudi z opeko, ima veliko zalogo vsakovrstnega trdega in mehkega lesa domačega in tujega, veliko zalogo pohištva, vinskih posod, stikalnic itd.

Rojaki! Spominjajte se o vsaki priliki „Solskega doma“.

**Naznanilo.**

Podpisani si usojam naznanjati slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da sem otvoril v prejšnjih prostorih »Mizarske zadruga« v Solkanu svojo veliko delavnico (tovarno)

**pohištva vseh slogov**

od najpreprostejšega do najmodernejšega.

Sprejemam vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih ter jamčim glede svoje tehnične naobrazbe za precizno in v vsakem pogledu zadovoljivo dovršilo. Cene so take, da se ni bati nikake konkurence.

Za obilna naročila se toplo priporočam z odličnim spoštovanjem

**Fr. Srebrnič, mizarski mojster v Solkanu.**

**Pozor!**

Prva kranjska z vodno silno na turbino delujoča

**tovarna stolov na paro**

**FRANCE ŠVIGELJ**

na Bregu, p. Borovnica, Kranjsko,

prilporeča sl. občinstvu, preč. duhovščini, imejteljem in predstojnikom zavodov in šol, krčmarjem in kavarnarjem, ravnateljstvom uradov, gg. brivcem itd. itd. natančno in trpešno izvršene

**stole, fôtelje, gugalnike, naslonjače itd.**

po kar najbolj niski ceni.

Blago je iz trdega, izbranega lesa, poljubno likano ali v naravni boji imitirano. Največja izbira stolov, naslonjačev in gugalnikov iz trstenine. Na željo pošlje tvrdka najnovejše in obširne cenike z nad 800 slikami, iz katerih se razvidi oblika blaga in cene, franco.

**Imam tudi stole za krčmarje po 2 K vedno v zalogi.**

**Anton Ivanov Pečenko, Gorica**

**Velika zaloga** pristnih belih in črnih vin is lastnih in drugih prisnanih vinogradov.

**Zaloga piva** Auerjevih dedičev v Ljubljani, in plzenskega piva »Prizdroj« iz sloveče češke »Mešanske pivovarne«.

Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse kraje avstro-ogerske monarhije vsodih od 56 l naprej. Na zahtevo pošilja tudi uzorce.

**Zaloga ledu,** katerega se odaja le na debelo od 100 kg. napej.

**Cene zmerne. Postrežba poštena in točna.**

**Zdravje je največje bogastvo!**

**Kapljice SV. MARKA**



so glasovite in nenadkriljive in se posebno uporabljajo za notranje in zunanje bolezni.

Osobito odstranjujejo trganje in otekanje po kosteh v nogi in roki ter ozdravijo vsak glavobol. Učinkujejo nedosegljivo in spasonosno pri želodčnih boleznih, ublažujejo katar, urejajo izmeček, odpravijo nadoho, bolečine in krče, pospešujejo in zboljšujejo prebavo, čistijo kri in čreva. Preženo velike in male gliste ter vse od glist izhajajoče bolezni. Delujejo izborno proti hripavosti in prehlajenju. Lečijo vse bolezni na jetrih in slezeh, preženejo mrzlico in vse iz nje izhajajoče bolezni. Te kapljice so najboljšo sredstvo proti maternici in madroni in ne bi smele manjkati v nobeni hiši. Dobivajo se samo: **Mestna lekarna, Zagreb,** zato naj se naročuje točno pod naslovom:

**Mestna lekarna, Zagreb, Markov trg 95, tik cerkve sv. Marka**

De ar se pošilja naprej ali pa povzame. Manj kot ena dvanajstora se ne pošilja. Cena je naslednja in sicer franco: 1 ducat (12 steklenic) 4 K, 2 ducata 8 K, 3 ducate 11 K, 4 ducate 14 60 K, 5 ducatev 17 K. — Imam na tisoče priznanih pisem, da jih ni mogoče tu tiskati, zato navajam samo imena nekaterih gg., ki so s posebnim vspehom rabili kapljice sv. Marka ter popolnoma ozdravili: Iv. Baretinčič, učitelj; Janko Kisur, nadlogar; St. Borič, župnik; Zofija Vukelič, šivilja itd. itd.

**Mestna lekarna, Zagreb,**  
Ustanovljena l. 1360. Markov trg 95, poleg cerkve sv. Marka.

**Lekarna Cristofolletti,**

v Gorici na Travniku.



**Trskino (štokfiževo) jetrno olje**

Izvirna steklenica tega olja naravno-rmene barne po K 1:40, bele barve K 2

Trskino železnato jetrno olje. Raba tega olja je posebno prilporečljiva otrokom in dečkom, ki so nervozni in nežne narave.

Trskino jetrno olje se železnim jodecem. S tem oljem se ozdravijo v kratkem času in v gotovostjo vse kostno bolezni, žlezni otoki, golše, malokrvnost itd. itd.

**Cena ene steklenice je 1 krono 40 vinarjev.**

**Opomba.** Olje, katerega naročam direktno iz Norvegije, preišče se vedno v mojem kem. laboratoriju predno se napolnijo steklenice. Zato zamorem jamčiti svojim čč. odjemalcem glede čistote in stalne sposobnosti za zdravljenje.

**Cristofollettijska pijača iz kine in železa** najboljši pripomoček pri zdravljenju s trsknim oljem.

Ena steklenica stane lono 60 kr.